
 

 

ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 1 
LETRAS – LÍNGUA INGLESA E SUAS LITERATURAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE 2 
SÃO JOÃO DEL-REI. Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, 3 
realizou-se, às treze horas e trinta minutos, com teto previsto para as catorze horas e 4 
quarenta e cinco minutos, por meio do sistema on-line Google Meet, reunião do Colegiado 5 
do Curso de Letras – Língua Inglesa e suas Literaturas, da Universidade Federal de São 6 
João del-Rei, sob a presidência do prof. Marcos Pereira Feitosa. Estavam presentes os 7 
membros docentes: Carolina Vianini Amaral Lima, Denise Silva Paes Landim, Edmundo 8 
Narracci Gasparini e Luiz Manoel da Silva Oliveira e o membro discente Thalita Débora de 9 
Moraes Paula. Aprovou-se a seguinte pauta: 1. Ad Referendum: Tratamento Especial da 10 
discente Rafaela Alcântara Araújo. Aprovado. 2. Ad Referendum: afastamento da profa. 11 
Liliane Assis Sade Resende. Aprovado. 3. Aprovar planos de ensino das disciplinas e 12 
plano de trabalho de estágio referentes ao segundo semestre letivo de 2023. 13 
Aprovados. 4. Critérios para monitoria. Critérios aprovados. Serão anexados a esta ata. 5. 14 
Avaliação de certificado da discente Cora Romanazzi Torres. O certificado não confere 15 
com nenhuma atividade que conceda horas curriculares complementares, segundo a 16 
Instrução Normativa nº 03 de 25 de fevereiro de 2022, em vigor, de maneira que não poderá 17 
ser aproveitado para esse tipo de atividade. 6. Dispensa de disciplinas IELI: Habilidades 18 
Integradas em Língua Inglesa I, II, III e IV no segundo semestre letivo de 2023. Foi 19 
aprovada a banca de avaliação de dispensa dessas disciplinas composta pelos docentes: 20 
Denise Silva Paes Landim, Edmundo Narracci Gasparini e Marcos Pereira Feitosa. Os 21 
exames de suficiência serão aplicados no dia 17 de agosto, das 19h00 às 22h50, por esta 22 
banca. As solicitações de dispensa e inscrições para os Exames de Suficiência serão feitas 23 
pelo Requerimento disponível no site da COLIL, na aba “Requerimentos”, nas datas 24 
previstas no calendário escolar em vigência: de 07 a 11 de agosto do ano corrente. 7. 25 
Atividade valendo horas curriculares complementares da discente Joyce Oliveira. As 26 
atividades descritas se mostram com semelhanças, ainda que não exatamente conforme ali 27 
descritas, com as atividades do parágrafo 14 da Instrução Normativa nº 03, em vigor, de 28 
maneira que o colegiado entende se tratar de algo que deveria ser aceito, dentro dos 29 
mesmos limites daquelas atividades, ou seja: dentro do limite total de 30 horas no máximo, 30 
bastando, para isso, apresentar comprovação dessas atividades, com descrição detalhada e 31 
carga horária total definida. 8. Possibilidade de inclusão da disciplina “Filosofia da 32 
Linguagem” ao bloco “FP”. A disciplina seria muito interessante para discentes de cursos 33 
de Letras; no entanto, não se configura como uma disciplina dentro do Bloco “Formação 34 
Pedagógica”, de maneira que não será adicionada ao Bloco “FP” do Curso de Letras – 35 



 

 

Língua Inglesa e suas Literaturas. 9. Alteração de máximo de orientações de TCC por 36 
docente. Devido a atingir o teto da reunião, esse assunto foi adiado para a Reunião de 37 
Colegiado seguinte. Nada mais havendo a tratar, eu, Marcos Pereira Feitosa, lavrei a 38 
presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada eletronicamente por todos os 39 
membros presentes. 40 



 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI 

Coordenadoria do Curso de Letras – Língua Inglesa e suas Literaturas 

 

 
ANEXO III 

CRITÉRIOS ADOTADOS 
 

São João del-Rei, 28 de junho de 2023 

 

Prezada 

Pró-Reitora de Ensino de Graduação 

 

Informamos que os critérios utilizados para aprovação dos formulários de monitoria foram: 

 

(i) maior índice de retenção no último semestre em que a unidade curricular foi 
oferecida;  

(ii) maior índice de evasão no último semestre em que a unidade curricular foi 
oferecida; 

(iii) professor solicitante com maior carga horária no total de encargos didáticos 
em curso de graduação, no semestre em questão;  

(iv) professor solicitante com maior número de alunos na unidade curricular para 
a qual está sendo solicitada a monitoria;  

(v) professor solicitante com maior número total de alunos na graduação, no 
semestre em questão. 

 

 

Atenciosamente, 

 

 

____________________________ 
Marcos Pereira Feitosa 

Coordenador do Curso de Letras - Língua Inglesa e suas Literaturas 
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